
УДК 621.316 
О. С. Березовський 

 
ОРГАНІЗАЦІЯ ЕНЕРГЕТИЧНОГО ГОСПОДАРСТВА 

ПІДПРИЄМСТВА 
 

Вінницький національний технічний університет 
Анотація 
У роботі висвітлено основні питання щодо організації енергетичного господарства на 

підприємстві. Розглянуто комплекс технічних засобів та спеціалізованих підрозділів, що 
забезпечують підприємство всіма необхідними видами енергії та енергоносіїв відповідних 
параметрів.  
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Abstract  
In this work is explaining the main issues of the organization of energy economy at the enterprises. 

The complex of technical means and specialized subsections providing the enterprises with all necessary 
types of energy is considered. 
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Вступ 

Виробнича діяльність сучасного промислового підприємства пов’язана із споживанням 
енергетичних ресурсів як власного виробництва, так і отриманих ззовні. Знання організаційної 
структури енергетичного ринку, системи взаємовідносин між покупцями та продавцями 
електричної енергії на оптовому ринку електроенергії допомагає керівництву підприємства при 
виборі постачальника електроенергії за регульованим або нерегульованим тарифом та при 
підписанні контрактів на поставки енергоносіїв [1]. 

 
Результати дослідження 

Традиційне енергогосподарство промислового підприємства належить до допоміжних ділянок 
виробництва. Проте за своєю суттю процес споживання енергії є однією з найважливіших сторін 
діяльності підприємства, оскільки виробничі процеси майже завжди вимагають тих або інших витрат 
енергії. Тому енергогосподарство не може розглядатися просто як рядова ділянка допоміжного 
виробництва. Це одна з найважливіших ділянок виробництва. Його стану, розвитку і вдосконаленню 
повинні приділяти повсякденну і серйозну увагу не тільки працівники енергетичної служби, але і 
керівництво підприємства [2]. 

Енергетичне господарство промислового підприємства – дуже специфічний підрозділ. З одного 
боку, воно є складовою частиною цього підприємства, але в той же час входить до складу 
енергогосподарства відповідного регіону, територіально й енергетично пов'язаного з 
електроенергетичною системою. Як відомо, до складу енергогосподарства промислового 
підприємства входять численні й різноманітні агрегати, обладнання, цехові і заводські мережі, 
розподільні пристрої, перетворювальні й генеруючі енергоустановки. 

У технологічному відношенні енергогосподарство підприємства підрозділяється на [2]: 
– виробничу частину, до якої належать генеруючі, перетворювальні, утилізаційні й акумулюючі 

енергоустановки (заводські електростанції, котельні, компресорні, насосні установки, установки з 
виробництва холоду та ін.); 

– передавальну і розподільну частини, до яких відносять цехові і загальнозаводські мережі і 
розподільні пристрої; 

– споживаючу частину, до якої належать різноманітні енерговикористовувальні агрегати. 
 



Система енергогосподарства підприємства може бути організована як централізована, 
децентралізована або змішана. Персонал з обслуговування енергетичного господарства 
підприємства має подвійну підпорядкованість – начальнику цеху та головному енергетику 
підприємства. 

У разі розрахунку потреби в енергії та паливі треба враховувати виробничу програму на 
плановий період, прогресивні норми витрат палива та енергії на одиницю продукції, норми витрат 
енергії та палива на власні потреби, організаційно-технічні заходи підприємства, відпуск енергії за 
межі підприємства, норми втрат енергії в мережах [3]. 

Нормування енергоспоживання полягає у визначенні його максимально допустимих витрат на 
відповідну облікову одиницю. Норми повинні відображати прогресивний рівень 
енерговикористання, що відповідає передовій технології й організації виробництва. Норми 
енергоспоживання розраховують як питомі витрати енергії на одиницю продукції, робочі місця, 
агрегати, а також за дільницями, цехами і підприємством загалом [1]. 

Основними завданнями енергетичного господарства підприємства такі: надійне постачання 
підприємства усіма видами енергії за визначеними у державі тарифами (цінами), найбільш 
економічне використання енергії на підприємстві, впровадження нової енергозберігаючої 
енергетичної техніки і технології на підприємстві, підвищення продуктивності праці та зниження 
собівартості продукції енергетичного господарства, забезпечення виконання правил та норм 
експлуатації та ремонтів енергетичного обладнання підприємства [3]. 

 
Висновки 

Для здійснення перерахованих в роботі завдань, а також для розроблення й упровадження 
заходів щодо економії всіх видів енергії на підприємствах необхідно створювати енергетичні 
господарства, структура яких залежить від багатьох чинників: типу виробництва, обсягу випуску 
продукції, енергоємності продукції, розвитку кооперації з іншими підприємствами та ін. 
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